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Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Em resposta ao término do serviço militar obrigatório, a Lei do Serviço Militar veio instituir o Dia

da Defesa Nacional, visando “sensibilizar os jovens para a temática da defesa nacional e

divulgar o papel das Forças Armadas, a quem incumbe a defesa militar da República.”

Tal como é sabido, a comparência no Dia da Defesa Nacional é um dever militar para todos os

cidadãos portugueses que cumpram 18 anos de idade, evento este que ocorre nos Centros de

Divulgação de Defesa Nacional, sedeados em unidades militares dos três ramos das Forças

Armadas.

Observado o seu caráter obrigatório, a não comparência a este Dia implica o pagamento de

coimas elevadas e a inibição do exercício de funções públicas, acrescendo ainda que em caso

de necessidade de convocação, por falta de efetivos para a satisfação das necessidades

fundamentais das Forças Armadas, o cidadão que faltou é, preferencialmente, chamado.

Ora, atendendo à evolução da pandemia de Covid-19 em Portugal, que neste momento passa

por uma 4.ª vaga com muitos milhares de novos casos a cada dia; tendo em conta que desde o

início da crise pandémica este Dia foi já suspenso em diversos momentos; e dado que o Dia da

Defesa Nacional implica a concentração de um elevado número de jovens – muitos deles ainda

não inoculados contra a Covid-19 – e de equipas divulgadoras, em unidades militares dos três

ramos das Forças Armadas, o Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda considera que não

estão asseguradas as devidas condições de segurança para os participantes, pelo que se

justifica uma medida preventiva de proteção, bem como a necessidade de prolongar a

interrupção do Dia da Defesa Nacional.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao governo, através do

Ministério da Defesa Nacional, as seguintes perguntas:

Não considera o Governo que o presente estágio da pandemia de Covid-19 justifica o1.



prolongamento da suspensão do Dia da Defesa Nacional, sobretudo tendo em conta que este

evento implica a concentração de um elevado número de jovens, muitos deles ainda não

inoculados contra a Covid-19?

Pretende o Governo suspender o Dia da Defesa Nacional, até que as devidas condições de

segurança dos participantes estejam completamente garantidas?

2.

Que outras medidas têm sido e serão implementadas pelo Governo para acautelar a

segurança dos milhares de participantes convocados a participar no Dia da Defesa Nacional?

3.

Palácio de São Bento, 16 de julho de 2021

Deputado(a)s

JOÃO VASCONCELOS(BE)

PEDRO FILIPE SOARES(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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